

РОССИЯ И ГЕРМАНИЯ – БУДУЩЕЕ НЕВОЗМОЖНО БЕЗ ОСОЗНАНИЯ ПРОШЛОГО

«Для того чтобы строить будущее, мы должны вспомнить все о нашем прошлом», – заявил генеральный консул Федеративной республики Германия Петер Шаллер на 14-м заседании Совместной комиссии по изучению новейшей истории российско-германских отношений в РГПУ им. А.И. Герцена.

Комиссия была создана в 1997 году при поддержке экс-генерального канцлера Германии Гельмута Колля и экс-президента Российской Федерации Бориса Ельцина. С тех пор ее заседания ежегодно проводятся в различных городах России и Германии. В этом году честь принимать участников комиссии выпала РГПУ им. А.И. Герцена. «Мне очень приятно, что сегодня мы собрались (открою вам тайну) в одном из лучших педагогических университетов России, а на мой взгляд, в лучшем педагогическом университете России», – заявил в начале заседания комиссии ее сопредседатель с российской стороны, директор Института

всеобщей истории РАН Александр Чубарьян.

ПРОЩАЙТЕ, МИФЫ!

Генеральный консул Германии Петер Шаллер рассказал в своей приветственной речи о восприятии России жителями современной Германии. «Всем известно, что Россия отличается от других стран Европы. Она не оставляет никого равнодушным. Для жителей Германии Россия остается загадочной страной, – говорил Петер Шаллер. – Часть немцев считает ее богатой, часть – опасной. На мой взгляд, и русские, и немцы должны избавиться от мифов и клише, которыми перегружена наша совместная история. Как мне кажется, не-



Генеральный консул Германии П. Шаллер, директор Института всеобщей истории РАН академик А.О. Чубарьян и экс-директор Института современной истории (Мюнхен) профессор Х. Мёллер.

достаточно, вспомнив о событиях Второй мировой войны, сказать: «Нет, больше никогда!». Нужно изучить все события прошлого, чтобы не повторить своих ошибок в будущем. При этом нужно быть готовыми к тому, что процесс осознания этих ошибок будет болезненным».

КАТАСТРОФА НЕ ПОВТОРИТСЯ

Проректор по международному сотрудничеству РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Шилов в своей речи также затронул события из истории XX века. «Минувшее столетие было самым

тяжелым в истории наших стран, – заявил он. – И исследовательские проекты комиссии, посвященные, в том числе, событиям XX века, помимо огромного научного значения имеют огромное общественное». Глава официального представительства МИД РФ в Петербурге Владимир Запевалов, выступая на заседании комиссии, отметил: отношения России и Германии в новейшей истории строятся на принципах открытости и дружбы. «Динамика наших отношений в настоящем, на мой взгляд,

является гарантией того, что катастрофа 70-летней давности не повторится в будущем», – заявил он. Сопредседатель комиссии с немецкой стороны Хорст Меллер высказал мнение о возможности следующих поколений россиян и немцев изменить к лучшему отношения двух стран и окончательно забыть о последствиях холодной войны. «К сожалению, пока не все сложности удалось преодолеть, но, я уверен, это вопрос времени», – заявил он.

**Алексей
КОЛОМЕНЦЕВ,
корреспондент «ПВ»**